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Föreningen byter lösning för källsortering samt inför sortering för matavfall

Som ni kanske märkt grävs det längs Adlerbethsgatan. Det är installationen av föreningens nya källsorteringssystem som pågår.

2018-01-10 öppnar föreningens nya källsorteringslösning. Den nya lösningen består av sammanlagt 10 nedgrävda behållare (typ Molok) längs Adlerbethsgatan för; 

· Kartong/pappersförpackningar
· Tidningar
· Plast
· Glas (färgat respektive ofärgat)
· Metall
· Matavfall 


Fr.o.m. 2018-01-15 kommer vårt befintliga Miljörum att stängas helt för att först renoveras och sedan byggas om. Det kommer därför inte vara möjligt att slänga något i Miljörummet efter detta datum. När vi tidigare stängt Miljörummet för tex. målning har några boende slängt sina saker på marken utanför dörren istället trots information och uppmaning att detta inte är ok. Vi vill återigen påminna om att detta är förbjudet och allt skräp som samlas på andra platser än anvisad är något som innebär extra kostnader föreningen (dvs. för oss medlemmar).

Matavfall
Under slutet av december eller i början av januari kommer ni få bruna papperspåsar utdelade. Ni kommer få ca 80 påsar per hushåll, vilka räcker ca 6 månader (ev. längre). I dessa papperspåsar ska matavfall sorteras och sedan slängas i de 4 nya behållare avsedda för matavfall. Genom detta kommer vi minska mängden matavfall i hushållssoporna, samt bidra till biogasproduktionen. När mängden matavfall minskar i hushållssoporna blir hämtningskostnaden för dessa billigare då avgiften huvudsakligen bestäms utifrån hushållssopornas vikt.

Fler papperspåsar kommer finnas att hämta på expedition. Exakt hur detta kommer ordnas är inte klart ännu, men påsarna ska vara lättillgängliga att hämta för oss boende. Matsortering är frivillig och våra sopnedkast i trapphusen finns fortsatt kvar.

Det nya systemet
De 3 stora behållarna på Adlerbethsgatan 19–21 (mellan Hus 4 och hus 5) är avsedda för pappersförpackningar/kartong. De 2 mindre behållarna är för matavfall. Samtliga behållare är tydligt märkta med vilken fraktion de är avsedda för.

3 stora behållare finns placerade på Adlerbethsgatan 15–17 (mellan hus 2 och hus 3). Dessa är avsedda för plast, glas, tidningar och metall. De 2 mindre behållarna är för matavfall. Samtliga behållare är tydligt märkta med vilken fraktion de är avsedda för.



Samtliga 10 behållare är försedda med lås för att hindra obehöriga att slänga skräp. Behållarna låses upp med våra nyckelbrickor, dvs. på samma sätt som man öppnar porten. Samtliga nyckelbrickor kommer vara aktiverade det datum källsorteringen tas i bruk. Från 2018-01-15 kommer tillträdet till Miljörummet stängas av.

Samtliga behållare är även försedda med innersäckar för att förhindra att lukt eller oljud sprids när avfall slängs i dem.

Syfte
Syftet med byte av lösning är tvådelat; dels miljömässigt, dels ekonomiskt.

Miljömässigt: Idag finns ingen möjlighet att återvinna vårt matavfall. Med de totalt 4 nya mindre behållare som installeras blir detta nu möjligt. Att återvinna matavfall var en motion på årsstämman 2015 och det är nu något styrelsen kan förverkliga. Matavfallet blir råvara till biogas för fordonsdrift; med detta initiativ begränsas CO2-utsläppen från trafiken och därmed är vi också med och bidrar till den globala klimatutmaningens lösning.

Ekonomiskt: Den nya hyresgästen i Tranan (och alla andra potentiella hyresgäster vi utvärderat för uthyrning) har haft som krav att även få hyra till Miljörummet. Istället för att föreningen disponerar ett (för stort) rum för källsortering får föreningen nu hyresintäkter från detta rum (samt slipper kostnaden för el och värme). Tranan är föreningens största lokal och att ha denna outhyrd (inga hyresintäkter) till förmån för att behålla Miljörummet i dess befintliga form anses ej försvarbart.

Grovsopor etc.
Den nya lösningen medför att det inte kommer vara möjligt att slänga grovsopor, el-avfall, batterier, lampor, lysrör, färgburkar etc. i de nya behållare föreningen tillhandahåller. Detta avfall är dessutom mycket dyrt att ta hand om, och föreningen kommer minska sina sophanteringskostnader med ca 200 000 kr/år genom att inte längre ta emot alla dessa fraktioner. Till denna summa tillkommer sedan hyresintäkter för Miljörummet när det nu börjar hyras ut.

Ytterligare bör nämnas att Miljörummet även har nyttjats felaktigt (av vissa medlemmar) till att slänga ytterligare saker (kylskåp, sängar etc.). Detta har medfört extra kostnader för föreningen.

Istället hänvisas medlemmarna nu till stadens återvinningscentraler, både de fasta och mobila, för detta avfall. Fasta återvinningscentraler finns närmast i Bromma respektive Vanadisberget, se Stockholm Vattens hemsida: http://www.stockholmvattenochavfall.se/avfall-och-atervinning/har-lamnar-du-dina-sopor/privatkund/har-lamnar-du-sopor/atervinningscentral/

Stockholms stad erbjuder även en mobil återvinningsstation för farligt avfall, se Stockholm Vattens hemsida: http://www.stockholmvattenochavfall.se/avfall-och-atervinning/har-lamnar-du-dina-sopor/privatkund/har-lamnar-du-sopor/mobila-miljostationen/#!/har-stannar-mobila-miljostationen Här går att se turlistan för 2018, samt var den mobila miljöstationen stannar. Det går även att registrera sig för att få sms-påminnelse.

Föreningen har även inlett ett samarbete med appen TipTapp för bortforslingshjälp. Läs mer på www.tiptapp.se Ange rabattkoden ”brffredhäll” så får ni rabatt första gången ni nyttjar tjänsten.

För att underlätta hanteringen av grovsopor kommer föreningen ändå 2 gånger per år i samband med föreningens städdagar (en gång på våren respektive en gång på hösten), ta hit en container för att slänga grovsopor i.

Ekonomi
[bookmark: _GoBack]Det nya källsorteringssystemet kostar ca 950 000 kr att installera. Tillsammans med ökade hyresintäkter samt minskade kostnader för sop- och avfallshanteringen är återbetalningstiden beräknad till ca 3 år. Därefter är det nya systemet en ren vinstaffär. Styrelsen räknar med att föreningens totala sophanteringskostnader kommer minska med ca 25–30 % jämfört hur det ser ut idag. 

Utöver detta ger uthyrningen av Tranan stora, nya hyresintäkter. Investeringen i det nya systemet ska därför ses som en helhet tillsammans med renoveringen av Tranan.

Sammanfattning
Sammanfattningsvis innebär detta att fr.o.m. mitten på januari 2018 kommer Miljörummet att stänga för gott och de nya behållarna tas i bruk. Istället för Miljörummet slänger vi kartong/pappersförpackningar i 3 stora nedgrävda behållare mellan Hus 4 och Hus 5 (Adlerbethsgatan 19–21).

Glas, metall, plast och tidningar slänger vi i 3 stora nedgrävda behållare mellan Hus 2 och Hus 3 (Adlerbethsgatan 15–17).

Matavfall sorterar vi i de bruna papperspåsarna och slänger i de 4 mindre nedgrävda behållarna, vilka finns på båda platserna. Våra vanliga sopnedkast i trapphusen finns kvar precis som idag.

Allt övrigt avfall som idag lämnas i Miljörummet får man själv ta hand om.
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