Mindre justeringar av källsorteringssystemet
En mindre justering kommer att göras av det nya källsorteringssystemet, detta för att kapaciteten bättre ska matcha de volymer som slängs. Förändringen berör bara stationen på Adlerbethsgatan 15–17 (dvs. mellan Hus 2 och Hus 3).
Förändringen innebär att en av de två mindre behållarna (de för matavfall) som finns på stationen på Adlerbethsgatan 15–17 kommer att skyltas om så att metall kommer börja slängs i den ena. I den andra lilla behållaren kommer matavfall fortsatt slängas som precis idag. Den stora behållare som idag delas mellan metall och tidningar kommer genom detta helt att kunna dediceras åt tidningar, vars kapacitet varit på gränsen för de volymer som slängs.
Förändringen kommer ske onsdag 7 mars. Stationen kommer efter förändringen ha:
· 1 stor behållare för plast
· [bookmark: _GoBack]1 stor behållare för glas (delad mellan färgat och ofärgat)
· 1 stor behållare för tidningar (ej för pappersförpackningar/kartong som slängs vid den andra stationen)
· 1 liten behållare för metall
· 1 liten behållare för matavfall
Var uppmärksam på skyltarna så du slänger rätt fraktion i rätt behållare.
För kännedom om stationernas utformning
En starkt bidragande orsak till varför alla pappersförpackningar/kartong-behållare samlats vid en station är för att de företag som tömmer behållarna vill ha dubbelt betalt om de behöver flytta lastbilen mellan tömningarna, även om det bara handlar om knappt 100 meter. Därför valdes lösningen med att samla alla behållare för pappersförpackningar/kartong på ett ställe.
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