Valberedningens förslag till styrelse i Brf Fredhäll 2022

Valberedningens förslag till nya ordinarie ledamöter:
· Paula Gentzschein, nyval 2 år
· Niclas Pålsson, nyval 2 år
· Olof Sandell, nyval 2 år
· Oskar Tiger, nyval 2 år

I styrelsen sitter redan följande ordinarie ledamöter som har 1 år kvar på sitt mandat:
· Frida Gustafsson, Michelle Liljefors och Hugo Wirdenius

Valberedningens förslag till revisorer:
· Revisor: Sarah Golibari, omval 1 år
· Revisorssuppleant: Elias Widenius, omval 1 år

Följande ledamöter ur styrelsen har avböjt omval:
· Madeleine Sandmon
· Jesper Lindberg

Följande ledamöter avgår ur styrelsen i förtid
· Fredrik Salzedo (på grund av flytt från föreningen)

En kort presentation av föreslagna nya ledamöter

Paula Gentzschein
Paula bor på Frödingsvägen sedan 5 år och har en examen i digital kommunikation. Paula arbetar som kommunikatör med webb, sociala medier mm och hon har erfarenhet av att jobba i projekt och med förhandlingar av avtal. Paula är intresserad av att utveckla föreningens externa och interna information och tycker att de är viktigt att det är ordning och reda i föreningen. 

Niclas Pålsson
Niclas bor på Rålambsvägen sedan 3 år. Till vardags arbetar Niclas som jurist och har gjort det i fyra år varav senaste året med fokus på fastighetsskatt. Han har även viss tidigare styrelseerfarenhet från Unga Aktiesparare där han varit engagerad i olika projekt i flera år och styrelseledamot i 2 år. Niclas uppfattar sig själv som en lagspelare och vill bidra till föreningens verksamhet när det gäller till exempel juridik och ekonomi. 

[bookmark: _Hlk102052894]Olof Sandell
[bookmark: _Hlk102052841]Olof bor på Rålambsvägen och han har bott i föreningen i 25 år (!). Olof är systemutvecklare och jobbar därmed alltid i projekt med minst 5 personer. Han uppfattar sig själv som intresserad och kunnig när det gäller teknik i allmänhet och web i synnerhet. Olof tror att han skulle kunna bidra till arbetet med tekniska frågor när det gäller till exempel återvinning, varmvatten, tvättstugor och webb. 

[bookmark: _Hlk102053013]Oskar Tiger
[bookmark: _Hlk102052993][bookmark: _Hlk102053349]Oskar bor på Ernst Ahlgrens väg sedan drygt tre år. Oskar är ekonom och statsvetare med erfarenhet av projektarbete på jobbet. Han uppfattar sig själv som idérik och engagerad i det han tar sig för. Oskar tycker att det är viktigt att styrelsen arbetar målmedvetet i projekt som syftar till att skapa ordning och reda i föreningens verksamhet och medlemsnytta för föreningens medlemmar. 
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